Användarmöte IMPACT 210510
Sammanställning från diskussion ”trips och trix”.
1. Etnicitet
För att kunna inkludera ett representativt material för den svenska befolkningen har man i Göteborg har man introducerat ”Helen”, en översättningsmodul. Samtyckesblankett och deltagarinfo på olika språk, där man använder IPAD för att kunna gå igenom frågorna, en till personalen och en till patienten. 
Om man har Helen, så kan man få tillgång till de frågor man har skapat i i systemet i Göteborg. Helen måste köpas in av kliniken.
I Stockholm används ett direktnummer till en tolkfirma som man kan ringa upp.

2. Inkludering
Borås startade upp relativt nyligen. De inkluderar på fredagar med dubbla mottagningar. I Borås inga RUL på fredagar, så då bara TUL. Barnmorskorna tillfrågar kvinnorna. De informerar tidigt under undersökningen så att de hinner fundera lite. Det är de som är stickrädda som tackar nej. Kör inte A Uterina.
I Stockholm på Ultragyn tillfrågas kvinnan innan undersökningen. Det är ofta tiden den viktigaste argumentet till att de inte vill vara med. På Ultragyn är det blandade mottagningar, men KUB:ar jämnt över dagen. På Ultragyn kommer info  om studien med kallelsen.
I Karlstad frågar de om studien när man har givit KUB svaret.
3. A Uterina
Framgångsfaktorer för A Uterina. I Göteborg är många under upplärning i KUB och annat, bara två som kör A Uterina.
I Falun kör 3 av 4 barnmorskor A Uterina. Pat är redan tillfrågade när hon kommer in till BM.
I Karlstad bra att komma igång med A Uterina. Viktigt att fråga tidigt. Ju fler barnmorskor som kan mäta på en ort desto bättre. Utföra mätningen lär man sig ganska snabbt tekniskt sett.
      PÅ Ultragyn är det 3 st av 5 som just nu inkluderar och gör uterinaflöden.
De andra 2 har gått kursen men inte övat eller gjort FMF. De håller på att flytta till nya lokaler så svårt att lära upp dem just nu.
Problem med A Uterina: Ibland tid som är problemet, ibland inte urin i blåsan, ibland svarar pat om de vill vara med efter undersökningen.
4. Nya center som startat upp
Malmö: Inte så samarbetsvilliga BM. Svårt att få med utländska patienter. Maria organiserat. Liknande bekymmer i Uppsala. Viktigt att ha med sig BM. Lite studietrötta. Viktigt att få BM engagerade och få uppskattning för deras insats.
I Helsingborg planerar att starta upp efter semestern. 

5. Övrigt
[bookmark: _GoBack]Bra att skicka med info i kallelsen
Kösystem: I Göteborg whiteboard med förnamn.

6. Mål
Till hösten är målet att komma upp till 10 000 kvinnor. Angeläget med a uterina i inklusioner. Vi hör av oss i höst om hur det går och med nya mötestider.



